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A szegényekért.
Nyakunkon az ősz. Szürke, nyirkos, 

hideg a levegő. Olyan időjárás van. amikor 
gondot okoz az embernek az öltözködés, 
mert napjában többször és gyorsan változik 
az időjárás, amely hol hűvösre, hol kissé 
enyhébbre válik. A szobái liiteni kell leg
kivált otl, ahol betegek, gyermekek vagy 
öregek vannak, akik érzékenyebbek az idő
járás változandősága iránt. Egész életmódunk 
megváltozik, azaz megváltozna, ha lehetséges 
volna, mert minden változás keresztülvitele 
pénzbe kerül és a pénz, az, ami a szegény 
embernél hiányzik, mert ha volna, meg
szűnnek szegények lenni.

Bajos, keserves a szegény ember élete 
mindig. De sokszorosan bajos most, amikor 
3 4 éves gazdasági pangás van a hátunk
mögött, amelyet megsinylenek mindazok, 
akik munkájuk után élnek, mert talán soha 
sem volt oly kevés a munka és oly nagy 
a munkátlanság, mint éppen az idén. Ke
reskedők és iparosok egy nótát fújnak, 
egyaránt panaszolják, hogy még azok a 
szakmák is, amelyek ilyenkor adják a leg
több munkát, még azok is panganak. Már 
pedig, ha az idényben nem tud a mesterember 
keresni és takarítani, akkor ugyan hogyan 
él meg a munkátlanság keserves napjaiban ?

Valóban itt az ideje, hogy erős, duzzadó 
mozgalom induljon meg a munkátlanság 
megszüntetésére. Azok, akik tehetik, tekintse
nek el ezúttal attól, hogy mi a mulhatlanul 
szükséges és szerezzék be azt is, amit 
könnyen nélkülözhetnek, mert a vagyon 
kötelez arra is, hogy belőle minél több for
galomba jöjjön az iparosok és kereskedők 
számara.

T Á R C Z A.
A diurnista szerencséje.

A „B A J A I II I R L A P“ eredeti tárczája. 

Irta: Idem.

. . . Az öreg asszony könyörögve kulcsolta 
össze kél kezel, barázdás arczán könnyek folytak 
végig: „Fiain. Károly fiam, ne ledd meg e lépési, 
gondold meg, jövödel leszed tönkre, minket, nézd, 
igg alvad munkaképtelen már, csekélyke nyug
dijából keservesen tengődünk napról-napra, benned 
láttuk öreg napjaink lámaszál, oh fiam, édes jó 
fiam, I tallgass anyád tanácsára, vesd ki, űzd el 
szivedből ezl a kárhozatos érzést, amely meglásd, 
romlásba visz léged is és bennünket is veled 
együtt!“

A fiatal, délezeg katonatiszt lehajtott fővel 
hallgatta anyjának kétségbeesetten esdeklő szavait.

..Szerelem öt anyám és nőül logom venni! 
dolgozni fogok, amint csak ember dolgozhat és 
meglásd, nem fogtok bennem csalódni 1“

Az öreg asszony csüggedten, nehéz sóhajjal 
ejté le kezeit ölébe: „Dolgozni fogsz? szólott 
keserűen, mit tudod le, balga gyermek, mi az 
dolgozni, szembe szállni az élettel, kikiizdeni a 
sorstól csak a mindennapi falatot, melyet egymás 
szájából kapkodnak ki az emberek: Oh, de meg 
lógod tudni és ha majd erezni fogod a nyomorú
ság lesújtó hatását, ha majd testcd-lelked holtra 
fárad a mindennapi iga viseléséi).... jusson eszedbe
agg anyád szava, amikor elátkozod a perezel, 
amelyben eldobtad magadtól a fényes egyenruhái, 
amely nyugodalmas jövőhöz vezetett volna, akkor

Ez a munka t. i. az iparosok foglalkoz
tatása azonban csak az egyik fele annak, 
amit kell, hogy a jómódúak, a földi javakkal 
megáldottak, elvégezzenek. A másik munka, 
a jóval becsesebi), mert több szivjóságot. 
önfeláldozást követelő, a szegények segélye
zése ruhával, élelemmel, fűtőanyagokkal.

Az az imperativus, melylyel a ruhák 
változtatásáról, a fűtésről és jobb táplálko- 
kozásról fentebb irtunk. írott mulaszt a nyo
morban sínylődök számára, akiknek egy 
ruhájuk van és az is inkább felel meg a 
nyárnak, mint az ősz és tél zord időjárá
sának, akiknek nincs tüzelöfájuk és nem
hogy jobb táplálkozásról nem beszélhetnek, 
hanem alig-alig van betevő falatjuk még a 
gyerekek számára is. Mindezek okából itt 
van az ideje annak, hogy a szegények fel
segélyezésére gondoljunk és érdekükben 
cselekedjünk is. Mert az Úr saját képére 
teremtette, az embert és minden embert 
egyaránt. Eredetünknél fogva testvérek, egy 
atyának a gyermekei vagyunk, szorgos köte
lességünk tehát azokat a válaszfalakat, me
lyeket kedvező külső körülmények emeltek, 
lerombolni és szegény embertársunk segít
ségére lenni.

Bizonyos az, hogy városunk a jóté
konyság terén például szolgálhat nem egy 
más városnak. Vannak oly intézményeink, 
melyek bátran kiállják a versenyt más vá
rosok hasonló instituczióival. A bajai ..Leány
egyesület" működése kell, hogy tiszteletet 
gerjeszszen maga iránt. A helybeli izr. isko
lákban a legközelebbi jövőben 36 liti és 
30 leány kap téli ruhát. Ezen pontnál meg 
kell állapodnunk és fel kell hívni olvasóink
nak figyelmét a bajai 1. kath. nöegylet érde
kében. mely most lordul kérő szózattal

majd megtudod te, mi az dolgozni senki és 
semmi nélkül, akkor fogod örült lépésed súlyát 
fölfogni, amikor már késő lesz!“

A fiatal tiszt forrongó, lázongó bensőjére 
úgy hat minden szó, mint cgv-egy súlyos ütés, 
a munkától, életküzdelemlöl megtört asszony elko- 

j seredés sugallta szavainak igazat ad és mégis, 
nem felelhet mást, minthogy szerelem azt a leányt 

: és nőül fogom öt venni, ha mindjárt minden 
I össze is esküszik ellenem !

Mert óriási tetterőt érez magában, ég a 
vágytól, megmutatni munkaképességéi, hiszen a 

I jövő nem is lehet oly sivár, két ragyogó szem 
világítja be a sötét ösvényt, az önmaga szerezte 
száraz kenyér is, megosztva, édes lesz majd a 

I napi munka után! Nem fecsérelte ö a katonaságnál 
töltötl időt, hanem tanult szorgalmasan és a fellebb- 
valóitól kapott kitűnő ajánló levelekkel csak nem 
lesz oly nehéz valamely hivatalhoz jutni ?

Bizony nehéz I
Mire lehet jutni ajánló levelekkel ebben a 

protekeziós világban ? Ez a nagyságos, amaz a 
méllóságos ur sajnálkozva vonogatja vállát, nem 
tehetnek, igazán nem tehetnek érte semmit, nincs 
üres hivatal, a kérelmezők száma sok, rettenetes 
sok, üres hivatal pedig oly kevés I Mindonik gör
csösen, teljes erejéből kapaszkodik állásához, 
legyen az még oly kicsiny is, akik pedig jó pro- 
tekezió révén jutottak egy-egy zsíros falathoz, 
megelégedetten, hideg közönynyel néznek le a 
kiitin rekedt szerekre.

Egymás után utasítják cl a folyamodót min
denünnen és a lórii szivében mérhetetlen keserű
ség halmozódik össze.

„Kár volt letenni a tiszti kardbojtol, íiatal 

városunk közönségéhez, hogy ruhákat juttat
ván kiosztás czéljából az egyletnek, tegye 
lehetővé a szegény gyermekek felruházását. 
Vajha élénk visszhangot keltene a felhívás, 
hogy a szegények ügye iránt meleg részvét 
fakadjon és a kis gyermekek ne dideregje
nek a téli hidegben.

Mindezen jótékony institucziók mellé 
egy uj csatlakozott e héten. Csendben, 
kerülve a zajt, megnyitó ünnepség és hival
kodás nélkül, helyeztek el a Weidinger-féle 
izr. ..Aggok Házá“-ba 3 férfit és 2 nőt, akik
nek ebben az életben nem lesz többé 
gondjuk semmiféle szükségletükre. Módunk
ban állt megnézni a helyiségeket, a felsze
relést, a házi rendet és a benne megnyilat
kozó fölötte humánus szellemet és csak azt 
mondhatjuk, vajha izmosodnék meg az 
intézmény úgy, hogy minél többen részesül
hetnének az intézet áldásaiban, amelynek

a szegények érdekében kívánjuk 
vivat, crescat, floreat, ad multos, ad plurimos 
aniios.

L. M.

A Bács-Bodroghmegyei kör 
választmányi ülése.

A Bács-Bodroghmegyei kör Budapesten a múlt 
szombaton tartotta választmányi ülését, amelyet a 
kör elnöke Latinovits Pál országgyűlési képviselő 
személyesen vezetett.

Az ülés nyílt jellegű volt, amelyen a tagok 
és érdeklődök, valamint több hírlap tudósítója is 
megjelent.

Elnök magas szárnyalása beszédében kiemeli 
a kör nemes czéljait és örömét fejezi ki afelett, 
hogy a Báes-Bodroghmegyei kör rövid fenállása 
alatt is számottevő eredményeket ért el. Amint 
Bácsmegye a magyar szent korona gyöngye —úgy- 

ember, — hallja itt is otl is és ez még szikra, 
a mely a bensőjében forrongó tüzaknát lángra 
lobbanlja. Az arcza kigyullad a szégyentől, haragtól, 
a szeme dühtől szikrázik, görcsösen összeszoritott 
keze megrándul és nagy önmegtagadásba kerül, 
hogy az iratcsomót oda ne vágja a beszélő 
szeme közé . . .

És amidőn végre sikerül neki egy nyomorú
ságos dijnoki állást elnyernie, szeretné megvetni 
önmagát és mégsem tagadhatja el örömét, hogy 
legalább ezt sikerült neki megszerezni I Hányán 
irigylik még ezért is I

És másol, másol hétröl-hétre, hónapról- 
hónapra!

Nagyra törő, magasba vágyó lelkének csil
logó, zománezos szárnya ketté törött e nem neki 
való gépies munkában, dicsszomját lelohasztotta 
a száraz, üres szolgalminké, erélye, életkedve 
ellankadt, az arczára, egész lényére kezdett ráne
hezedni az a fásult, resignalió, amely jellemző 
vonása az alárendelt, monoton munka zsoldo
sainak.

Hová lett a te hatalmad, varázshatásu, csodás 
szerelem ? I . . .

. . . Nedves, sötét, szűk szoba a földszinten, 
hiányos, kopott bútorzat, tört szélű tányér, amely
ről gyakran, igen gyakran csak a fölt burgonya, 
meg a rántott leves gőze párolog föl, hát otthon 
érezheti magát ilyen helyen a szerelem, ez a 
lehelet finomságú., törékeny, bársonyszirmu virág, 
amelynek fény, illat és pompa kell, hogy mara
dandó legyen, hogy tovább tartson a tiszavirág 
egynapos életénél 1

A kiért a férfi föláldozott egy szép jövővel

A FERENCZ JÓZSEF keserűviz az egyedül elismert kellemes
izü természetes hashajtószer.
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mond, nzonkcpcn kell, hogy a Bács-Bodrogli- 
inegyei kör is ponderáljon az ország szivében 
fennálló vidéki körök közi. A mintegy negyedóráig 
tartó hatásos beszédét élénk es meg nem szűnő 
zajos tetszések nyilvánítása váltotta fel.

A tisztikar nevében Riukovich Elemér főtitkár 
meleg szavakban üdvözölte az elnököl, kit a kör 
tagjainak először volt alkalmuk a kör helyiségében 
üdvözölni.

A tiszti jelentések során a titkár megemlé
kezik a körnek a közelmúltban élért eredményei
ről. A kör másfélévi fennállása óta mar három 
kiadmánynyal állt elő, két jelentest és legutóbb a 
kör hivatását és működését ismertető évkönyvét 
bocsátott ki, mely évkönyv összeállítása nemcsak 
tetszetősen, de tartalmilag is sajátosan eltérő más 
egyesületek kiadmányaitól. A 32 oldalra terjedő 
évkönyv 2000 példányban osztatott szel a megye 
községei és nolabilitásai között. Kiadatását erkölcsi 
kötelességének tartotta a kör. hogy nemes hiva
tásai ismertetve megyénknek bemutatkozzék. A 
harmadik kiadmány, amelylyel a kör irodalompártoló 
czéljának megvalósítására törekedett, Alföldy László 
neves bácskai zeneszerző „Bácskai Nóták" czimii 
3 müve, amely a zenei folyóiratban is méltatva 
lett és a mely a kör kiadásában jelent meg. 
Csinos alakban történt kiállításáról ifj Wagner 
Antal bajai könyvkereskedő gondoskodott. Elnök 
mindkettőnek jegyzőkönyvi köszönetét javasolt sza
vazni. amely indítvány a választmány állal egy
hangúlag elfogadtatott. Ezenkívül a kör a kültagjai 
részéről történt többrendbeli megbízásokat készséggel 
és díjmentesen teljesítette. Legutóbb a tanév kez
detén tandíj segélyt is nyújtott és nagyobb fővárosi 
kultúrintézményektől kedvezményes jegyeket szerzett 
tagjai részére. Örömmel jelenti, hogy a kör tagjai
nak száma egyre nagyobbodik és a fővárosban 
élő földjeink mmd gyakrabban jelennek meg a 
körben, igazolva ez állal a kör fontos missióját az 
ország szivében.

Majd a többi tisztviselők lettek meg jelen
téseiket, melyek mind örvendetes tudomásul szol
gálnak, különösen a pénz! úrnők és könyvtáros 
jelentései, kik a kör részére újabban beérkezett 
önkéntes adományokról számollak be. Különösen 
Bogdanovies Luczián budai püspök a kör disz- 
tagjának. valamint Vértesi Károly és Dr. Molnár 
Gyula adományairól. Ez utóbbiak saját szerzeményű 
müveikkel gyarapítóttak a kör könyvtarát. Hatá
rozatba ment, hogy a kör mindazoknak, kik ado
mányaikkal nemes czélját előmozdítani kegyesek, 
jegyzőkönyvi köszönetét mond és megbízza a 
tisztikart, hogy ei röl az illetőket értesítse. Hasonlóan 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a kör a bácskai 
lapok ama szerkesztőinek, kik a kör számára lap
jaikat küldik.

Azután az elnök a régi latin közmondás 
igazságára: „Concordia rés parvae crescunl, dis- : 
cordia maximae dilabunlur" utalva, egyetértésre : 
inti a kör tagjait és lelkes éljenzés közt zárja be 
az ülést, mely előbb Székely Alfréd a kör főjegy
zője indítványára jegyzőkönyvi köszönettel adózik 
az elnöknek szives buzgalmáért és buzgó érdek- 
lődéseért.

Helybeli és vidéki hírek.
Személyi hir. Dr. Piát: Ihmifácz, szegedi 

tankerületi kir. főigazgató a főgyinniisiiiin meg
vizsgálása végeit m. hó 31-én városunkba érkezett.

Királyi kihallgatás. Az Ö Fe lsége a király 
állal ni. hó 31-én a királyi váriakban tarlóit álta
lános kihallgaláson id. S:utrély kir. tanácsos,
takarékpénztári igazgató is megjelent.

Megtámadott országgyűlési mandátum. Mim 
értesülünk Selmhmaeher Frigyes és társai, a bajai 
szabadelvű parii tagjai, kérvénynyel támadták meg 
Dr. Rcich Aladár, Baja varos megválasztott, füg
getlenségi parti országgyűlési képviselőjének man
dátumát és a vonatkozó kérvényt Dr. Ragályi 
Lajos budapesti ügyvéd utján pénteken nyújtották 
be a Cm iához. A kérvény több pontban sorolja 
fel hallomásunk szerint - azon érvénytelenségi 
okokat, a melyek alapján a kérvényezők a választás 
érvénytelenítéséi, illetve annak bírói megállapítá
sát kérik, hogy a megtörtént választáskor nem 
Dr. Reich Aladár, hanem Dr. Diós: Sándor a 
szabadelvű párt jelöltje, nyerte el az érvényes 
szavazatok általános többségét.

Katonai előléptetés. Kolozsváry Árpád, had
nagyot a szegedi 5-ik gyalog honvédezredben, 
földinket, a honvédség állományában november hó 
elsejével történt előléptetések alkalmából főhad
nagy gyá nevezték ki.

Kinevezés. Ta ubinger Rudolf bajai ág. ov. 
lelkészt cs.éskir. tábori lelkészszé neveztek ki és szol
gálatra Becsbe rendellek. Amennyire örülünk e 
kiváló tehetségű lóriin előléptetésének, annyira 
sajnáljuk, hagy városunk társadalma egy kiváló 
tagját elveszti.

Kegyelet. Tanítóképzőnk ifjúsága ez évben 
is lerótta kegyelete adóját az intézet volt igazgatója 
Dr. Bariseb Samu sírjánál. E. hó 1-én d. u. 3 
órakor tanárai kíséretében kivonult a Rókus te
metőbe hol gyönyörű babérkoszorút helyezett a 
megboldogult sírjára e felirattal: J: intézet felejt
hetetlen emlékű igazgatójának, J tanítónő vendékek. 
Majd Horváth J. ifj. karmester vezetése mellett 
mély érzései énekelte el a „Gyászhangok" és „Vége 
van a földi harcznak*  cziiníi gyászdalokat, melyek
nek elhangzása után az ifjúság szép csendben 
visszatért az intézetbe.

„Nemzet hálája hol késel ?!“ A bonyhádi 
temetőben mindezideig síremlék nélkül állott a 
magyar szabadságharcz egyik legkiválóbb hősének, 
I'erezel Móricz tábornoknak sirhantja. Most, a nagy 
hős testvére, idősb. Perczel Miklós volt baranya- 
megyei és pécsi főispán síremléket állíttatott a sir 
fölé s a sírkőre a következő felírást véselte :

Perczel Mór tábornok, 1811- 185)9.
Te valál a 48-as nagy alkotások egyik megteremtője. 
Győztes hadak hős vezére.
Kardod védte, amit ajkad hirdetett.
Senki többet, dicsőbbet, nem tett a honért oly 

önzetlenül, mint te.
Véreid helyezték e követ feledett sírod fölé, 
Nemzet hálája, hol késel ? !

Nagy szerencsétlenség Súlyos szerencséi len- 
’ ség érte ifj. Wagner Antal bajai könyvkereskedőt 

és neje szül. Sebestyén Vilmát. Három éves, kedves 
kis Géza fiacskájuk játszás közben egy esővízzel 
lelt higzóbii cselt és mire észrevették, belefulladt. 
A szerencsétlenül járt gyermeket in. hó 31-én 
temették a városi kórházból. A szülők mély bána
tában őszinte részvéttel osztozunk.

Halálozás. Kniszbeek István. balászmesler, 
Haja varos törvényhatósági bizottságának választott 
tagja, mull hó 28-án hosszabb elégség után 
tevékeny életének 49-ik és boldog házasságának 
27-ik évében elhalt. Véglisztessége mull hó 30-án 
ment végbe nagy részvét mellett. Az. elhunyt
ban Sziklai Zsigmond a bajai kölcsönös segélyzö 
egylet főkönyvvezelöjc sógorai gyászolja.

Halálozás. Molnár Károlyné szül. Szeitz Anna 
úrnő f. hó 1-én d. n. ifjú életének 23-ik évében 
elhunyt. Temetése ma d. u. lesz.

Eskütétel. A Baján állomásozó httszárság és 
méntelep ujonczai f. hó 1-én reggel lelték le az 
esküt. A mondott nap reggeléit a különböző liil- 
felekozelü ujonezok templomaikba menték, ahol 
alkui i ű szónoklatokkal buzdították őket a király 
ós a haza iránti hűségre.

Névmagyarosítások. Kisk. Krausz Mór bajai 
illetőségű országos színművészeti akadémiai nö
vendék belügyminiszteri engedélylyel vezeték
nevét „Hajaim", Figura János bajai illetőségű, 
ugyanottani lakós, valamint kiskorú gyermekei, 
Ernő, János, József, István és Anna pedig „Földesire" 
magyarositól Iák vezetéknevüket.

Kirendelés. Karácson Gyula vármegyei kor
mányzó alispán a’közszolgálal érdekeben Mentényi 
Sándor bács-almási szolgabirót Bajára szolgálat
léteire kirendelte.

A bajai állami tanítóképző ifjúsági önképző
köre in. hó 27-én d. e. ünnepelte meg az aradi 
vértanul- emlékéi a következő lárgysorral: I. Gyász
induld. Chopintől. Előadja az ifj. zenekar. 2. .-I 
magyar—Kálvárián. .Emlékbeszéd. Tartja Tóth 
László ifj. elnök'. 3. Élj őseink hazája. Irta Schu- 
inan R. Énekli az ifj. énekkar. 4. Tizenhárom. 
Ábrányi Emiltől, szavalja Forray János IV. t. 5. 
.1 hazaszeretet. Irta: Schalfer Jenő, felolvassa 
Raucli József IV. o. I. ti. Az aradi vértanuk kivé- 
geztetése. Felolvassa: Kőnig Géza IV. t. n. 7. Petőfi, 
induló. Előadja az ifj. zenekar.

Aggok Háza. A iléh. Weidinger Salamonim 
szül. Deutsch Jtóza nevéről elnevezett bajai izr. 
..Aggok Háza" folyó hó 1-én népesült meg. Azon 
napon vettek gondozás alá 3 férfit és 2 nőt. Az 
intézel szép és kényelmes berendezése álalános 
nagy megelégedést keltett azokban, akik megte
kintették. A hivatalos avaló-üimep csak január 
havában lesz, de azért már f. hó 1-én délután 
ft. Dr. Adler Lipót rabbi, a felügyelő bizottság 
tagjai jelenlétében megáldotta az intézetet, annak 
alapilóit és fenntartóit, valamiül a bentlakókat és 
hosszú életei kívánt nekik.

Olvasóink figyelmébe. .,Érinelléki első szőlő
oltvány telep Nágy-Kágya hirdetését a t. ez. olvasó 

| közönség szives figyelmébe ajánljuk.

kecsegtető pályái, a feleség, az ideál, barátság- ; 
tahin, fanyar arczu nő lett, akinek alig-alig deríti | 
föl mosoly ajkait. Nehéz teher neki az élet, ledőlni 
esle fáradtan, hogy reggel felkelve, újból nyakába 
vegye az igái. Hál élei ez, érdemes igy élni? . . .

Könnyek, keserű, mérges könnyek gyűlnek 
szemébe, amiül elgondolja, hogy a soha nem 
szűnő munka és küzdés közölt hogy telik az idő, 
min! tűnik el ifjúsága, hogy vészit, halványodik 
szépsége, anélkül, hogy élvezhette volna !

Oh, nem igy képzelte ő el a jövőt, nem j 
ilyen sorssal kecsegtette őt az a daliás, délezeg 
katonatiszt, a ki merész álmaival körülhálózta 
a leány tapasztalatlan leikéi . . .

Ostoba, Istenein, minő ostoba gyerekek voltak, 
színes légvárak épitgetésében lelték örömüket, ' 
melyeket a való élet könyörtelen, rideg szele ; 
halomra döntött és az eltűnt szép remények rom- 
jainál fölépült a sivár, nyoinoruságteli jelen.

Melyikük hibásabb ?
Nem tud rá felelni, igazán nem tudja, csak 

érzi, hogy ez az élet, igy elviselhetetlen, hogy a 
szűk viszonyok nyomasztó súlya alatt összeroskad 
és szeretné szétlökni kalitkájának falait, hogy 
kirepülhessen ebből a szomorú odúból, ki a szép, 
a nagy világba, élni, élvezni ifjúságát, szépségéi. ..

. . . Illatos báltermek sima parkettjén selyem
ruhás, kaczagó hölgyek surrannak végig, hódoló 
lovagok serege veszi őket körül, majd isinél a 
páholyok hátteréből emelkedik ki délezeg, bárso
nyos alakjuk, majd megint puha ülésül, zajtalan, 
gummi kerekű billiók röpítik tova a zajongó, 
hullámzó városon, fényesen bútorozott termekbe, 
ahol alázatos szolgasereg várja parancsait . . .

. . . Oh, ezek a képek, ezek a délibáb szülte 
ábrándképek, melyeket a phanlasia még színe
sebbé, meg ragyogóbbá fest, ezek töltik be szivét, 
lelkét, egész lényéi!

Keze lankadlan hanyatlik alá munkájáról, 
szeme leirhatnthin sóvárgással révedez ki a kicsiny 
ablakon, ki a szép, a nagy világba! .. Anna, Anna, 
hat isinél a külvilág csábi! . mondja a férj 
szemrehányóan, emésztő keserűséggel szivében, 

hiszen azelőtt én voltam számodra az egész 
világ!" . . .

Azelőtt egykor —I Hanem most, most 
az asszony maga sem tudja, mi történik vele, 
csak érzi, hogy lázasan lüktet az agyveleje, vére 
forrong és a négy szüli fal soha sem volt oly 
nyomasztó, mint most . . .

Néha-néha még magához tér. józanságot., 
hidegséget erőszakol magára, munkával halmozza 
el magái, hogy ne maradjon idő a gondolkodásra, 
de ez már csak végső föllobbanása a kialvó 
tűznek, mely fényt, meleget nem ad! . . .

Nincs már gyöngéd pillantása a férj számára, 
a szemekben nyoma sincs már annak a lobogó 
lángnak, mely egykor bennük égéit.

, . . A penészes, nedves lyukba dobolt virág 
jogait követeli, kivágyik innen, hol hervadás vár 
rá, ki a szabadba, a napsugaras ég alá, ragyogni, 
pompázni, illatozni . . .

A világ skeplikus, tamáskodó. Nem hisz a 
szerencsés véletlenben, finom vizsla orrával min
denült okol szimatol és csodálatosképpen, mindég 
az elevenére tapint a dolognak.

Az emberek együttvéve szerfölött bölcsek 
és okosak, habár egyenként ostobák legyenek is!

A csodák világa elmúlt, nem hiszünk már 
bennük és igy csak természetes, hogy a sok ütött- 
kopolt diurnista. tudni szerelné, micsoda titkos 
hatalom az, mely társukat, Gál Károlyt kiragadja 
közülük és tolja előre, mindég előbbre a hivatal 
rangfokozatán ?

Honnan támadnak elő egyszerre a jóakaró, 
hatalmas pártfogók oly hirtelen, hiszen előbb 
mennyit kellett lótnia-fulnia, mig ezt a nyomorúsá
gos dijnoki állást meg tudta szerezni?!'

Ki figyelmeztette az előkelő uraságokat Gál 
kiváló képességeire és különben is, egy másolással 
foglalkozó napidijus Írnok hol fejthette ki egyál
talán tehetségeit? . . .

Hanem hiszen majd megtudják ők és nem 
fognak hallgatni, oh nem, akármilyen nagy urasá
gokat kelljen is leleplezniük !

Össze sugnak-bugnak a poros akták mögött, 
a kenyéririgység szítja bennük a tüzet, hanem 
azért mélyen meghajtják fejüket, ha egyike e földi 
hatalmasságoknak végig megy az irodán.

Söl Gál Károly is ily tiszteletteljes köszön
tésben részesül, a ki már irodafőnök és azt is 
rebesgetik, hogy a kormány öt küldi Béesbe, 
valami fontos tárgyalás lebonyolítására, ahonnan 
visszatérve, természetesen újabb előléptetés lóg 
következni 1

Es a fáma ezúttal is valót mondott.
Gál Károly úgy érezte magát az ulolso 

időben, mint a ki hosszú, lelhargikus álomból 
ébred föl, mintha az a néhány esztendő, melyet 
a szűk, sülét szoba falai közöli töltött, lestet-lelkcl 
ölő rabinunkát végezve, csak egy rossz alom 
szüleménye lenne, amelyből fölébredve, jól esik 
maga körül látni a jólétet, moly azon mértékben 
növekszik, amint ö fokról-fokra feljebb lép. Oh, 
mert nem fog megállapodni ott, ahol most van, 
koránlsem, a kihalni indult ambiczió tízszeresen 
ébredt löl benne, életereje, munkakedve incgii- 
julva pezsgell föl ós leltvágya nem ismert halárt! 
Oh, meg fogja ö mutatni, mi lakik benne, meg
mutatja, hogy a nélkül a tiszti knrdbojl nélkül is 
meg tud ő élni, sőt még különben, mintha vállán 
viselné az arany zsinórt!

Volna-e akkor ilyen barátságos, puha, sely
mes fészke, mint most és a meleg otthonban 
a megváltozott, mindég mosolygó, édes, dalos 
feleség, aki maga a szeretet, szivjóság, figyelem?!

Oh nem, bizonynyal nem, inig igy, oly szép 
nz élet és élni csupa gyönyörűség!

Igy sóhajt föl megelégedő! len Gál Károly, 
amint végig nyúlva a kercveten, röpíti öl a gyors 
vonal az osztrák főváros felé, ahonnan vissza
térve, újabb kitüntetés, újabb előléptetés vár rá! 
Milyen büszke önérzettel fog az elé az olkese- 
rodcll szivii öregasszony elé állani, aki romlási 
jósoll abból, amiből ö reá csuk üdv fakadt!



1901. BAJAI HÍRLAP. november 3.

Esküvő. Sándor Béla a zoinbori takarékpénztár 
igazgatója, Bács-Bodrogh vármegye és Zömből' 
város volt főispánja hellón délelőtt vezette oltárhoz ' 
Zoinhorban orr. Dreselier l'áléné szenliváni Iváno- 
vits Anna úrasszonyt. A házasságkötésnél, melyei 
Fejér Gyula apát-plébános végzett, tanuk voltak: 
Gozsdn Elek kir. törvényszéki elnök és Sehlagetlor | 
(ívnia v. árvaszéki elnök.

Borkiállítás Baján. A gyű mölcsészeti egyesület 
o tél folyamán, valószínűleg a karácsonyi ünnepek 
körül borkiállítást rendez s azl borvásárral köti 
egvhe. Tekintettel arra, hogy a jelen évben na
gyobb bortermés voll Baján, s hogy az utóbbi 
években lényegesen javait nálunk a borleraielés, 
ügy a minőségre, mint a mennyiségre, s Így a 
vevő Baján nagyobb részleté jó borokat találhat; 
reméljük, hogy a kiállítással kapcsolatos borvásár 
sikerülni fog. s ezen siker folytán Baja borterme
lése még igenlényegesenfogemelkedni. Természetes, 
hogy ez túlnyomó részbén a termelőktől lóg függni, 
a kiknek a maguk részéről teljes erővel kell a 
gvümölesészeti egyesületet támogalniok, hogy a 
kiállítás ügy anyagilag, mint erkölcsileg a legjobban 
sikerüljön.

Ingyen gyümölcsfák. Folyó hó 3-ától 15-éig 
bezárólag mind azon szegényebb ház,- szőlő vagy 
földtulajdonosok közöli, akik még ingyen Iákban j 
nem részesültek, vagy a kik részesüllek és kapott 
Iáik jó állapotban vannak, a gyümölesészeti egye
sület különböző gyümölcsfákat oszlat ki. Az ingyenes 
fákat kérők fi jrdiiljanak naponkint, délután 3—4 ; 
óráig az egylet elnökségéhez. (Kaszárnya uteza 
664. szám.)

Ősz a rendőrségnél. Mint, tavaly is és annak- 
előttc, amikor hidegre válik az idő és korán söté
tedik, megindulnak az apró lopások. E héten is, 
loplak 50 fej káposztát, Enyelmaaa Jakabtól 2 
kövér ludat és más ilyen apróságot, mely lopások 
lettesei azok a bizonyos ismeretlenek.

Haszontalan ijedtség. Oszlronics Fcrencz három ' 
társával f. hó 27-én borozott Agárdi József korcs
májában. Onnan elment és visszatérvén, észrevette, 
hogy arany láncza és nikkel óraja eltűnt. A ren
dőrségnél feljelentette, hogy ellopták tőle, azonban 
másnap jelentkezett K. A. kereskedő segéd és 
elhozta a tárgyakat, melyeket Oszlronics elvesztett 
és ö megtalálta.

Az ujbor. E rösen dolgozik az ujbor legkiváll 
n fiatal legényekben. Múlt hó 30-án Pólh Golhnrd 
borbély legény a láncz iskolából jövet erőnek ere
jével verekedni akart és csak a rendőrök tudták 
megakadályozni. - Pmyity Mátyási éves legényt 
m. hó ‘27-én Kerni/a -lézer/' elmos bottal leütötte.

A Józsefvárosban pedig napirenden vau az 
ablakok beverése.

Járásbirósági ügybeosztás. I. A bajai kir. járásbiró- 
ságnál 1901. év november hó 1-től deczeinber hó 31-ig 
a következő ügy beosztás lépett ételbe. 1. Maycr Károly 
kir. járásbiró, mint a kir. járásbíróság vezetője intézi : 
a) az elnöki ügyeket El lajstr., h) sommás pereket A-E 
betűig Sp I. 2. /)>•. Jiácz Károly kir. albiró intézi : 
a) az egyezségi ügyeket Eg lajstr.,' I)) a fizetési megha- 
gvási ügyeket Eh lajstr., c) a fizetési meghagyás meg- 
keresési ügyeket Em lajstr., dl a sommás pereket E-P 
betűig Sp II. lajstr., e) a lakbérleli ügyeket L lajstrom.

Igaz, az élet szép, nagyon szép és gyönyö
rűség Így élni I

A vonni zakatolva rohan végig n kopár 
pusztaságon, izzó, vörös lámpája bevilágítja a 
ködös, nedves novemberi hajnalt, az utasok fázó
san burkolódznak köpenyeikbe, álmos szemekkel 
tekintenek ki a lomha szürkeségbe . . .

A kerekek egyhangú zakatolását éles füttyszó 
szakítja meg, néhány erős rázkódás és a vonal 
megállt a pusztaság közepette . . .

Az utasok rémülten ugranak föl. kétségbe
esetten tolonganak a kijáratok felé: „Valaki meg
húzta a vészjelzőt, mi történt az Istenért"?

..Haláleset . veti oda a lova siető kalauz 
és lényleg, amott hoznak ki a levegőre egy élet
telen férlialakol.

Fiatal ember még, sűrű fekete lmja csap 
zotlan hull homlokára, arcza ónszinü, görcsösen 
összeszorilolt ujjai közöli egy ujságlapot tart. 
Nem ismeri senki, egyedül utazott, a kalauz találla 
meg már leiig kihűlve, a cupéban.

„Szivszélhüdés , konstatálja az utasok 
között levő orvos és mély megillelödéssel tekint 
a délczeg alakra, kit élete virágában ragadott el 
a halál csontos keze . . .

Az utasok borzongva állják körül, szerelnék 
tudni a hirtelen halál okát, ámde a halottak 
némák, azok az összeszorilolt ajkuk nem fogják 
kifecsegni, hogy halálukat az az ujságlap okozta, 
melyei megmerevüll ujjai közölt tart u hnlo.ll . . .

Az orvos éles szeme azonban észreveszi 
és mert kivenni nem ludjq, lelépi óvatosan. Egy 
ezikk eleje, néhány sorhói álló töredék :

„A kiküldőit kormánybiztos ur egyes egyedül 
a szép feleség prolckcziójának köszönheti mostani 
állásál, valaminlhogy kel szép ragyogó szemnek 
eddigi bá mulatós, gyors carrierjét. .

Eddig szólt a ezikk és a halott, nem mondja 
tovább . . .

Kihűlt agygyal és szívvel, köpenyével leta
karva utazik a legközelebbi és legutolsó
állomásra I

3. /'Ví/ópp Gyula kir. albiró intézi : al sommás porokot
Q-Z betűig Sp 111, lajstr., b) az összes végrehajtási 
ügyokot V lajstrom. 4. liékefy Irán kir. albiró intézi : 
a) a polgári megkeresés! ügyeket XI lajstr., b) az anya
könyvi ügyökéi A lajstr., c) a polgári vogves ügyeket 
Pv lajstr., <l) a rendes örökösödési ügyeket' (") lajstrom, 
o) az örökösödési és hagyományi bizonyítványokat tár
gyaló ügyeket öb lajstrom. 6. Dr. Iletényi Pál kir. albiró 
intézi : a) a vétség és kihágási ügyeket B lajstr., b) a 
vizsgáló bírói ügyeket Vb lajstr.. c) a büntető mogke- 
resési ügyeket Bm lajstr., d) a büntető vegyes ügyeket 
Bv lajstrom. 6. J’emmrr Jenő kir. járásbiró intézi: Baja 
város kivételével a többi a bajai járáshoz tartozó 15 
községre vonatkozó összes peres végrehajtási telekkönyvi 
ügyekül. 7. Romátka Jenő kir. albiró intézi : az összes 
nem peres, az úgynevezett tabularis és ezen felül Baja 
városra vonatkozó poros végrehajtási telekkönyvi ügye
kot. II. A polgári ügyekre vonatkozó összes panaszokat 
és szóboli kerteseteket szerdán délelőtt 9 12 óráig Dr.
Jiácz Károly kir. albiró veszi tel (hivatalos helyisége a
4. számú szoba). 2. Vétség és kihágásokra vonatli ÍOZÓ 
panaszokat és feljelentéseket szerdán délelőtt 9 -12 óráig 
I)r. Hotényi Pál kir. albiró, távollétében a mellé beosztott 
aljegyző veszi fel (hivatalos holyisóge a 3. számú szoba). 
Ugyanitt és ugyanoz.cn időben vétetnek-- fel a kir. tör
vényszék hatáskörébe tartozó bűncselekményekre vonat
kozó feljelentések is. 3. Az egyezségi eljárásra és fizetési 
meghagyásra vonatkozó szóbeli kérelmeket vasár- és 
ünnepnap kivételével délelőtt 8-9 óráig Dr. Rácz Károly 
kir. albiró veszi fel (hivatalos helyisége a 4. számú 
szoba). Polgári ügyekben idézés nélkül ügyük tárgyalása 
végett minden héten szombaton délelőtt 9-12 .óráig Mayer 
Károly hivatalvezető járásbiró előtt jelenhetnek meg 
a felek.

Színházi előadások. Az „7 rránia“ Magyar j 
tudományos színház igazgatósága f. évi november ! 
5-én, 6-án és 7-én tart előadási és kétszer délu
táni gyermek olöadást, a,.Bárány Szálloda” nagy
termében. Jegyek előjegyezhetők Kollár A. könyv
kereskedéseben.

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. Leánv- 
és fiu-bizlositó intézet. Folyó évi október hóban 
1076 jutalékrész irattaton be és nászjulalékok fe
jében 30676 kor. 71 lil. íizellelelt ki. ÍII0I. január 
1-től október 31-éig beirt összes jutalékrészek 
száma I 103-1 es a kilizetetl nászjulalékok összege 
456078 kor. 51) lil. Részletes magyarázatot 
nyújt és felvételeket eszközöl a rerérm/i/nöX'sr//, 
liajdn rí'i/i Pűrdö-nlcza 5'57. szám.

Lopások. lieile Erzsébet Illés Miliálytól, kivel 
közös háztartásban élt in. hó 21-én ellopolt Ókor. 
60 fillért. A rendőrség nyomozza. Vörös Gi/öriiu- 
nek m. hó 30-áil jókedve kerekedett és mulatni 
ment. Leánylársaságba kerüli és egyik a leányok 
közül, kinek nevét sem tudja, részegségét felhasz
nálva ellopta -I kor. pénzét, egy arany lánezál és 
karcsatját. A rendőrség a nyomozást megindította.

A törzsasztal. Buda pest egyik ösmerl törzs
asztalánál esléröl-eslere a legkedélyesebb módon 
csipkedik egymást a társaság tagjai. Floridor a 
sokat csudáit liösszcrelme.s, a nők kedvencz.e, 
ulólibi időben feltűnően lehangolt. .Floridor sze
relmes!" suli ogják a bankárleányok. „Az igazgató 
nem ad mar előlegei I" jegyzi meg egy aszl.allársa, 
egyik másik pedig felajánlja pénzeslárczájál a 
művésznek, aki kapva-kap rajta ; de ezt átvéve, 
csak tátongó ürességei talál benne. így megy a 
heczczelödés napról-napra. Eloridor komor arczán 
sölel gondolatok mély barázdál szántanak. Senki 
sem tudja megfejteni Eloridor rossz kedvének okát. 
Legjobb barátai sem. A titok fályola azonban 
nemsokára fellebben. Egyik barátja véletlenül látta, 
hogy egy délelőtt komoly ábrázallal hagyta el egy 
ismert bankház üzlethelyiségéi. Aha! Tehát tőzsdén 
játszik? Avagy sorsjegyeket vásárolt? . . . Ettől 
a naptól fogva nem voll nyugta és ö csak annyit 
mond a csipkedésekre: „Szerencse-csillagom el
hagyott!" Állandóan roszkedvü, morozus. Gyengé
den vigasztalják, de hiába. i-gy este azután egy 
premieren oly tűzzel játszin el szerepel, hogy hasonló 
hatást még nem ért el művészetével. Barátai 
ünnepellek. Bankóiéit rendezlek tiszteletére. Eolyt 
a pezsgő és a beszédek árja. A kedélyek hulláma 
magasra csapolt, midőn Eloridor egyik barátja a 
következő beszéddel üdvözölte a művészt : „Nos 
kedves barátunk most már mindig jó kedvű lehetsz 
és nyugodtan alhalsz, mert Tőröknél megütötted a

VENDÉGLŐ MEóNYITRS
]’an szeri'iiesém a nai/yéi'ilemii köziinséyyel / iszleleltel hutai ni. Iioyi/ a 

Mf főtéren, "SM saját házamban téréi

1
újból lilri'lh’iu. azl teljesen ujiiunun heremle:lem és e hó 16-án, saenián isméi 
meijHi/itollam. Kéiezéiloin, hoijy <i mélyen tiszlell köziinséyet kitűnő ételek és Halok 
pontos kiszolyáliisa által kieléyitsem, minél/oyra szires pártfoyásért esedezem

királó tisztelettel

JGeicsuíc Jaftaö vendéglős.

főnyereményt!“ Es csakugyan a háttérijén Török 
A. és Tarsa bankháza (Budapest, \ ., Váczi-körut 
4.) kél küldötte jelent meg, kikel a művész hálából 
a lakomára meghívott. Most mar nemcsak a mű
vészt, hanem a szerencsés bankházat is lelkes 
szavakban ünnepelte a jókedvű társaság.

I<ISI<NBI<IU; KATFCZA
BAJA

E1SCHER GYULA
BUDAPEST

.1 E G Y E S E K.

Szerkesztői üzenet.
Sz. A. Budapest. Köszönöm azt a melog érdeklődést, 

melyet a B. B. K. választmányi üléséről szóló tudósításá
nak beküldésével lapom iránt tanúsítani szives volt. 
Minthogy a kör főtitkárától. P. E. úrtól is kaptam jelen
tést, az utóbbit használtam lel az Ön' adataival kiegé
szítve. A tárczarovat régóta nélkülözi becses közreműkö
déséi. Szives üdvözlet.

Nyilttér.*)

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztő.

9913. szám.
" “ikv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A bajai királyi telekkönyvi hatóság küzliirró teszi, 

hogy az árverést Tury Mátyás bajai ügyvéd által képviselt 
Bajai takarékpénztár végrehajtat ónak Nagy István (kokány) 
báth-monostori lakos végrehajtást szenvedett elleni 8Ó0 

: korona tőke, ennek 1899. november 10-től járó 8°/o-os 
; kamatai G3 kor. 80 fillér eddigi, 31 kor. 75 fillér ezuttali 
I és a még felmerülendő költségeknek, nőm különben 
| csatlakozott Hirth .József és neje Szerletics Júlia bátli- 
. monostori lakosoknak G2 kor. 80 fillér és járulékai iránti 

követelése kielégítése végett az 1881. évi EX. t.-cz. 144. 
és következő §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszék- 

j hez tartozó, a bajai kir. járásbíróság területén lévő, a 
báth-monostori 120. sz. betétben végrehajtást szenvedett 
Nagy István (kokány, nős Pap Ágnessel) nevén álló 
I. 1 2. sorsz. 89. és 90. hrsz. 225. sz. ház és boltelki
szántóból álló jószágtostre 1207 korona, ugv az ugyana
zon betétben hasonlóképen végrehajtást szenvodett nevén 
áll<> 11. 1 7. sorsz. 209G HL, 2866., 2867., 2868., 2869.,
2870., 6086/16. hrsz. birtokrészlotokbŐl álló jószágtestre 
472 korona, - végre ugyanazon betétben végrehajtást 
szenvedett nevén álló -[• 1. sorsz. 3378/39. hrsz. jószág
testre 2 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és 
annak Báth-Monostor községházánál 1901. november hó 
15-ik napjának d. e. 10 óráját kitűzi, a midőn a fennebb 
körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási árl0"n-át készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1901. augusztus hó 10-én.

Dr. Rácz Károly 
kir. aljbiró.
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S Szölöoltványok S
szokványniinösögben.

*

A legkiválóbb 42 bor- ós csemegefajokban —
tisztán, teljes jótállással. V

ÉBAHÍEIIITÉK.
Gleditsohia csemeték és magvak. %

Uradalmaknak, községeknek három évi tör- —
lesztésre is adatik. %

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénvnövénv.
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés ne- —
vélhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással.
inelven nemhogy ember, de semmiféle állat, még
az. aprónvulak sem hatolhatnak át. Minden rende- ——
leshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás
mellekeltetik. E z «• r csemete elég 300 méterre.

Ara 6 forint. — —

diócsemeték.
Óriási jövedelmet biztositó voltánál fogva, önnek
tenyésztése számos gazdaságban az utóbi időben %

rendkívül elterjedt.

Színes fény nyomatú főárjegyzéket ingyen és bér- Vmentve küldünk minden rendelési kötelezettség
nélkül. - Az árjegyzésen kivid még egy olyan
könyvet kap ezzel, ki azt czimére ingyen és
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház,
vagy család, a hol annak tartalmát haszonra no
fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy
szegény családnál egyaránt. Jgy még azoknak *is igen érdekében áll, kik rendelni semmit nem
akarnak mert benne számos oly közlemények
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szoigá- **

latot tesznek. Czim : TV
..Érmelléki első szölöoltvány-telep*'

Nagy Gábor Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid. *

« l re l l | * l 1 # | ix

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferencz neunkircheni 

gyógyszerész úrnak A. A u s z t r i a. az 
antirheumatikus és antiarthritikus vér- 

tisztitó tea feltalálójának.
Vertiszlitó köszvény és a esúz ellen.

Ha ezáltal a nyilvánosság elé lépek, úgy ez 
azért történik, mert kötelességemnek isme
rem Wilhelm neunkircheni gyógyszerész úr
nak legbensőbb köszönetéinél kifejezni azon 
szolgálatokért, melyeket vérliszlitő Icája fáj
dalmas csúzos bajomban nekem telt és azért 
is, hogy másokat is, kik ezen szörnyű baj
ban szenvednek, ezen kitűnő teára figyelmessé 
legyein. Képtelen vagyok azon kínos fájdal
makat. melyeket tagjaimban 3 éven ál min
den időváltozás alkalmával szenvedtem le
írni. s a melyektől semmiféle gyógyszer, sem 
a Becs melletti Badeni kénes fürdők hasz
nálata nem tudott megszabadítani. Álmatla
nul hevertem éjjeleken keresztül ágyamban, 
élvágyom napról-napra fogyott, mindinkább 
rosszabb színem volt és egész testi erőm 
csökkent. Négy hétig használtam a fenti 
teát és nemcsak megszabadultam fájdalmaim
tól. de most sem érzek fájdalmakat, jóllehet 
6 hét óla ezen teával nem élek és testi 
állapotom is javult. Szilárdan megvagyok 
győződve, hogy mindenki, aki hasonló bajban 
ezen teához folyamodik, ennek feltalálója 
Wilhelm Ferencz ural ügy. mini én áldani 
fogja.

Kiváló tiszteletiéi
Butschin-Streitfeld grófnő

alezredes neje.

44 444 44.4 ,4 4 4 44,4,444 4 4 44444444444444.4*4
A Bajai Takarékpénztár bérházában 

egri lakás azonnal kiadó.

Az összes 50.000 nyeremény
J E G Y Z É K E.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

l.ooo,oow korona.
A nyeremények n szletes beosztása a következő :

Korona
ctí es 1 jutalom 600000

£

1
1

nyer, á 400000
200000

o “C3
O 2 ,, ,. 100000
s 03 1 •• 1, 90000
s s 1 80000
í «= 1 , .. 70000
ce1 2 •’ ?• 60000

03 1 .. .. 40000
lo

N 5 20000
g? -03 1 .. •• 25000

•02 ——
s 7 20000N<x> C/3 3 •• 15000

- 31 10000
55
£ c/> 67 ,, 5000

kO3 3 .. 3000
KJ 432 ,, 2000

763 ,, ,, 1000
1238 500

90 300
31700 200
3900 170
4900 .. • • 130

50 .. 100
3900 80
2900 40

50,000 összegben 13.160,000

Rendeiöievéi levágandó Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre I. osztályú mag.v. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

tervezettel együtt küldeni.
i utánvetelezni kérem i

Az összeget kor. összegben. postautalványnyal küldöm. A nem tetsző törlendő.
' mellékelem bankjegyekben i bélyegekben) '

Kiváló szerencse

TÖltÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyertek 
nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéké a mi in. kir. 
szab, oszlálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

100.000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tollát az 

összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegy
zék kimutatása szerint.

Az 1-sfí osztály eredeti sorsjegyeinek a tervszerű be
tétjei a következők:

5 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160.000 ko
ronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

egy nyolezad (l/s) frl .75 vagyis 150 korona
egy negyed I1 <1 írt 1.50 vagyis 3. korona
egy fél (t/s) frl 3. vagyis 6. korona
egy egész (1/1) írt 6. - vagyis 12. korona
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése elle

nében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg
rendeléseket kérünk, tekintettel arra, hogy a nyere- 
ményhuzások már november hó 21., és 22-én lesznek, azon
nal, de legkésőbb

folyó évi november hó 21-ig
bizalommal hozzánk beküldeni

Török A. és Tsa.
bhnkHóz 

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Eötirudánk oszlálysorrjáték osztályai:

1. V.. Váezl-körút 4 a.
2. Muzeum-körut 11.
:t. Erzsébet-körut 54.

ELADÓ HÁZ.
A halász-utcza 413. sz. Weisz

Sámuel-féle liáz magtárral 
együtt szabad kézből
eladó, esetleg 

bérbe adó.
Felvilágosítási ad: Fischer 
Lipót utóda.______________

£e Sriffon 
valódi franczia 

szivaríiapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

iSf Keil-lakk 51(x,stx X 
(:<
X

legkitűnőbb múzoló-szer puha padló számúm.
1 nagy pnlaczk úm I Irt 35 kr. 1 kis pnlaczk ám 68 kr.

Viasz-kenöcs Arany-fénymáz
legjobb és legegyszerűbb bcereszlö szer k ú p k e r c l e k stb. bearanyozásilrn.

kemény pttdló szúmárii. 1 köcsög ár i 45 kr. | 1 kis pnlaczk ára 20 kr.

X

X Fehér „Glasur“-fénymáz (x
X Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, nblakdeszkák stb. iijonntini befeslésére.

1 doboz áru 45 kr, — Q|

g Mindenkor kaphatók: Herzfeld Jakab fiai utóda czégnél Baján. §
x) (:■:

xYxxx
Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


